

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lonjeta, núm. 11

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 9 de Octubre de 1924

Núm. 4721

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 18

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la acción católica en el mundo

Semanas Sociales y Congresos Eucarísticos

Lo difícil en estas crónicas es condensar. Quisiera dar al lector, con la impresión del hecho, el perfume doctrinal que aleccionador y atrayente lo penetra y rodea, para que la noticia tuviera el valor docente del documento vivo; pero vienen semanas en que ofréncense los asuntos en tal calidad y número, que la perplejidad nos sitúa en el trance de no saber cuál elegir ni cuál dejar, porque en todos palpita, estimulante, alguna idea ejemplar, alguna enseñanza merecedora de comentario, alguna iniciativa que permite adecuada adaptación entre nosotros.

Pongamos sino, por vía de prueba, el temario que está hoy sobre la mesa: Semana social de los católicos italianos en Turín, de los flamencos en Lovaina, de los canadienses en Quebec; Congresos Eucarísticos de Checoslovaquia en Presburgo, de Italia en Vicenza, Sartinia y Urbana; Asamblea de pacifismo confesional entre polacos y alemanes en Katowich; historial de sesenta años de misiones interiores en Suiza; conferencia de los Prelados de Yugoslavia en Zagreb y Congreso Mariano en Zúblana...

Ante este índice tan sugerente y rico, la pregunta surge espontánea: ¿qué puede quedar al margen de la pluma cualquiera de estos temas? porque el silencio, que es el gran culpable en materia periodística, también ha invadido nuestras cosas y personas; pero ¿qué puede bastar un rasgo descriptivo para hacer relación, cuando menos crítica, de uno sólo de estos acontecimientos puestos antes en línea indicadora? Considerados en conjunto, constituyen una nueva y poderosa demostración de la verdad de aquello que es lema esencial y básico de nuestras crónicas: la restauración de los principios cristianos en la sociedad, y no una renovación cualquiera, sino la que arrancando de lo que es entraña de nuestra creencia, la vida eucarística, el amor a Jesús Sacramental, entra e invade todos los planos sociales, familia, Estado, y los transforma cristianizando la política, vivificando con el soplo de sobrenaturalismo las relaciones entre el capital y el trabajo; una restauración como la quería el santo Pío X, que hiciera del hombre viejo, carnal y concupiscente, un hombre nuevo de ideales altos y de acciones buenas, a fin de poder llegar por tal camino a la paz de Cristo en el Reino de Cristo, que es el constante paternal deseo del Sumo Pontífice. Pero el espacio manda y a sus exigencias hay que acomodar la reseña y comentario de esta gran Semana de Turín, la XI italiana, singularmente patrocinada por el Papa, presidida por el Cardenal Taurelli, con profesores los más prestigiosos del Episcopado y de las Universidades de Padua y Milán. Acierto y no liviano, pues revela un profundo conocimiento de las necesidades de la hora presente, ha sido la elección de los asuntos. La autoridad estudiada en sus aspectos y derivaciones teológicas, filosóficas y sociales; la ley moral y la ley civil. He aquí los principios que a la luz de la buena doctrina sirvieron a los profesores para establecer conclusiones prácticas. El comendador Colobo, presidente de la Acción Católica, fijó los criterios a que ha de someterse también los de la labor individual y colectiva; reunieron también los periodistas a (de esta importante reunión hablábase aparte) y con unanimidad se elevó súplica al Santo Padre a fin de que establezca la nueva fiesta del Reinado Social de Jesucristo.

Acercar de la autoridad, fundamento de vida en los pueblos, socavado hoy por doctrinas y conductas, versó, como decimos, la Semana de Turín y sobre un punto, que también sufre hoy toda suerte de ataques y no menos esencial que la autoridad, giraron las conferencias de los intelectuales canadienses. La propiedad, su riqueza y aplicaciones, fueron estudiadas por el catedrático de la Universidad de Montreal; el socialismo y su crisis fué tema del discurso pronunciado por el sacerdote Enrique Pinard; y, en demostración de que no son estas jornadas sociales torneos retóricos sin transcendencia a la realidad, pudérase aducir la relación de la Semana de los católicos flamencos, ya habituados a estas lecciones periódicas que fueron formando hasta llegar a las altas cimas de organización en que hoy se hallan. Por esto, los asuntos tratados en Lovaina, bajo la presidencia y dirección del renombrado P. Rutten, no rozaron linderos de documentación doctrinal, sino formas prácticas de trabajo y organización de las asociaciones.

De los tres Congresos eucarísticos italianos celebrados en Urbana, Sartinia y Vicenza, baste decir que siguiendo la tradición en estos últimos años intensificada merced al celo del Papa Pío X, no tan solo se limitaron a elocuentes discursos y magnas procesiones, con significar estos actos edificantes manifestaciones de culto externo, sino que los congresistas, convencidos de que no puede haber vida católica si falta fervor eucarístico, de tabernáculo, fueron por millares en busca de luz, de amor y de consuelo. Pero en esta suerte de piedad, la más alta y genuina de nuestra fé, logró sin duda resonante éxito el Congreso de los checoslovacos en Presburgo, donde magister y alemanes, ayer en guerra, diéronse el ósculo de hermandad en nombre de 250.000, ante la Sagrada Hostia, y obra fué también de pacificación, debida a las influencias religiosas, la verificada en Katowich, donde polacos y alemanes, también ayer separados por los odios de la lucha, sintiéronse ya hermanos en una misma fé, exponiendo la idea nacional, el interés económico, las diferencias de raza, a la gran amistad de un mismo dogma. Por primera vez después de 1834 han fraternizado estos hombres de la Alta Silesia sin acordarse de partidismos ni intereses, por la virtud única, virtud profundamente universal, de Jesús Sacramental.

Tenemos que hacer punto sin poder dedicar unas líneas al Congreso Mariano de Zúblana, a los acuerdos de los Obispos de Yugoslavia, importantísimos por lo que a la escuela se refiere, sin reseñar el movimiento misionero dentro de Suiza, que durante los 60 años últimos logró la construcción de 170 Iglesias y consiguió realizar 205.118 bautizos y 54.108 matrimonios, gastando millares de francos en propaganda de buenas lecturas; sin destacar el extraordinario mérito del curso, para Maestros recientemente clausurado en la Universidad de Milán, al que asistieron doce sacerdotes, 72 religiosas, 124 señoritas y más de 200 normalistas, que escucharon lecciones explicadas por los profesores de la gran Escuela acerca de problemas pedagógicos relacionados con la religión.

Bien se advierte, con solo este ligerísimo apuntamiento de hechos, que sigue en progresión creciente el movimiento de vuelta al redil de Cristo. ¿Qué imparita la intenciona masónica que en estos mismos días empieza a exteriorizar su rabia y su desprecio en la Argentina, en Francia y en Checoslovaquia? Ello es una prueba más de que la restauración cristiana va por caminos de triunfo.

J. Polo Benito

Al cabo de 366 años, Londres tendrá un alcalde católico

También son católicos los dos «sheriffs» Leemos:

«Londres.—Se acaba de registrar un acontecimiento de indudable significación. El alcalde de Londres, que tomará posesión de su cargo el día 8 del próximo Noviembre, es sir Alfred Oowar, un conocidísimo católico. Se hace notar por la Prensa que desde el reinado de Isabel, que empezó en 1558 nunca un católico había ocupado el puesto de la primera autoridad en la capilla de Inglaterra. Después de trescientos sesenta y seis años de protestantismo, sir Alfred Oowar ha venido a ocuparlo con aplauso de todos. Se da además la peregrina coincidencia de que los dos «sheriffs», Mr. J. F. Barthorpe y Mr. H. G. Bownser son también católicos.»

J. Polo Benito

Curiosidades

A propósito de las modas actuales De «La Croix»:

«Un obispo de las Misiones extranjeras se encontraba en París, y fué invitado a comer a casa de un gran personaje. Aquel día había en la casa una gran recepción oficial, y los salones, después de la comida, se llenaron de gente. Había allí muchas damas a cuyos trajes les faltaba por arriba todo lo que por abajo tenían demás. La señora de la casa estaba un poco azorada con la presencia del prelado. —Monseñor—le dijo—, estoy un poco contrariada de que estéis en medio de todas estas «toilettes». —Señora, nada de eso—respondió el obispo—; He vivido diez años entre los sal-»

Notas bibliográficas

Biografía de S. S. el Papa Pío XI (Cuadros de su vida y de su tiempo), por el Dr. Maximiliano Bierbaum. Traducción directa de la tercera edición alemana acomodada para los países de lengua castellana por el Rvdo. P. Félix Cebollada, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María. Hermoso volumen de 420 págs. tamaño 20 por 15 50 ctms., ilustrado con 35 grabados. —Precio 6 ptas. en rústica y 8 ptas. bellamente encuadernado en tela.

En la literatura religiosa, en la espléndida mesa de las sanas lecturas que al católico se le brindan para apacentar su alma y coronar, existe un tema, un asunto que ha sido, es y será miel para su paladar, melodía a su oído, lumbre en las tinieblas: ¡El Papa! El Representante de Cristo, el Sucesor de Pedro, la Cabeza visible de esa Roca inmovible en medio de los embates del mundo y contra la cual no prevalecerá el Inferno; el Piloto de la veinte veces secular navecilla que fluctuat nec mergitur, se balancea, mas no zozobra, tiene para el católico un encanto especial, un no sé qué intraducible...

Y si a ello se añade que se trata, no ya de los Papas, en general, sino del presente, del actual, del que podemos ver y reverenciar, del que la Providencia nos ha deparado por Padre y Maestro y Pastor; del glorioso Pío XI, ¡ah!, están los labios, empujados la pluma, porque sólo es dado sentir al corazón. De ahí el feliz acierto del R. P. Félix Cebollada en darlos a la esmerada traducción de la importantísima obra *El Papa Pío XI en sus diferentes aspectos*, debida a la bien cortada pluma del escritor alemán Maximiliano Bierbaum, y que tan clamorosa ovación se ha conquistado en cuantos idiomas ha sido vertida.

Ni es maravilla: la santa y acuciada caridad del lector católico, el filial interés del hijo fiel por enterarse al detalle de cuanto dice relación con su Padre y soberano Pastor, en las áureas páginas de este libro se sacia completamente, a pedir de boca, porque encuentra todo—y aún lo que no sospechaba—lo referente a la vida del famoso bibliófilo, luego sagaz diplomático, más tarde venerable arzobispo de Milán y cardenal, y luego glorioso Pontífice, S. S. Pío XI.

Al leerlo, se siente el «católico» honrado y orgulloso con tal jefe; el «enemigo de la Iglesia» se llena de respeto y admiración hacia esta institución tan dignamente representada.

El éxito de las numerosas ediciones alemanas, cuidadosamente aplaudidas por la prensa católica y protestante, la favorable acogida en los círculos vaticanos y la explícita aprobación de Su Santidad vienen a recomendar la presente traducción española ricamente avelorada con nuevos informes e interesantísimas noticias del culto y diligente profesor de la Ex-Universidad de Cervera, el Rev. P. Félix Cebollada, C. M. F.

Los Franciscanos españoles en la enseñanza, por el Romo. P. Antonio Martín. Vicario General de los Franciscanos en España.—Un tomo tamaño 22 por 16 centímetros, 5 pesetas rústica y 7 pesetas encuadernado en tela.

Hay que reconocer, siquiera nos duela en el alma, que estamos atravesando, no sólo una gravísima crisis religiosa, sino de ignorancia religiosa. Y no nos referimos, al sentar tal afirmación, al desconocimiento de nuestros dogmas, porque ello se ha repetido hasta el cansancio, sino al olvido, muchas veces voluntario, de lo mucho que en orden a la cultura y al patriotismo, realizan los religiosos españoles.

Por lo que mira a los Franciscanos, con el presente libro, el Rvdo. P. Vicario general de la Orden en España desbarata certeramente los planes de la odiosa «conspiración del silencio», poniendo ante los ojos de toda España la gran cruzada pedagógica y patriótica que, lo mismo en la Península que en Ultramar, en las naciones que fueron luengos siglos los más ricos florones de nuestra corona, realizan los españoles que cifian la gloriosa librea franciscana; dignos émulos de los Hijos de Francisco que, juntamente con la cruz redentora, tremolaron en América, África y Asia el estandarte de la Patria y de la Cultura.

Casi constituya delito que eso permaneciera oculto, sólo conocido de algunos eruditos, rebucadores en los Archivos de Indias; por ello es el presente libro algo así como una providencial revelación.

Es en efecto, la presente obra, la mejor prueba, el más lógico argumento, con la fría veracidad de los números; el testimonio más elocuente, con la persuasiva elocuencia de los hechos, de que los españoles Hijos de Francisco, religiosos y seculares, en sus diversos institutos, siguen fielmente el ejemplo del «Poverello», que, movido del celo de Dios, no quiso vivir para sí únicamente, sino aprovechar a los otros, partiéndoles no sólo el pan material, sino el del espíritu, el de la inteligencia y también el del amor a la Patria. Porque los Franciscanos, dondequiera que se hallen, en Marruecos y Tierra Santa, en China y en las Pampas... enseñan a amar a Dios y a la bandera cobijadora de dos mundos.

Leed esas páginas de palpante actualidad y encontraréis, con datos incontestables, escrita la brillante hoja de servicios prestados por los Franciscanos españoles a la causa de Dios, de la Patria y de la Cultura; hoja que brillan con nuevos timbres

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La barbarie soviética

Hemos leído con horror, en un periódico francés, la relación de los actos de barbarie cometidos por los Soviets en Georgia, con las personas de los que han considerado enemigos suyos. La fiera más cruel no sería capaz de imaginar, ni siquiera de llevar a la práctica, todos los medios de martirio utilizados por los Soviets contra sus víctimas. Más de mil instrumentos de horrible y crueles torturas, esgrimidos por verdugos sin resto ninguno de sentimiento humano, funcionan a la vez en aquel Estado para atormentar a las desdichadas personas que tienen el buen gusto de no creer en el paraíso soviético. El Soviet, lo mismo que las fieras más crueles y menos humanas, no se conforma con matar, sino que se goza con hacer padecer, y según leemos en el periódico a que nos hemos referido anteriormente, miden allí la habilidad y el valor de sus verdugos por la lentitud con que saben dar la muerte a las víctimas escogidas.

En medio del horror de estas relaciones, dos cosas nos vienen a la memoria que consideramos dignas de tenerse en cuenta: la una es: que este movimiento soviético que con esta crueldad tan inaudita se produce, se inició precisamente como protesta contra la supuesta crueldad de los zares; y la otra es: que algunos de los países que se dicen más civilizados y que muchas veces han intervenido en la vida de otros pueblos con pretextos de humanitarismo, se hallan precisamente pensando en estos días en aceptar el reconocimiento de la legalidad de los Soviets.

Ambas observaciones demuestran una vez más, si la cosa no estuviera ya sobradamente demostrada en la historia de la humanidad, que el fariseísmo que Jesucristo censurara con tanta energía, no se ha terminado todavía, pues, lejos de ello, tiene amigos y representantes muy caracterizados entre los pueblos más fuertes y más poderosos de la edad contemporánea.

La raza de los lobos que se disfrazan con piel de cordero, no se ha extinguido todavía, ni lleva trazas de extinguirse. Todos aquellos que viven apartados de la luz del cristianismo, y que no creen o que olvidan la existencia de un Dios justiciero que todo lo ve y que todo lo premia o lo castiga según que

sea acreedor de una cosa o de otra, no procuran la bondad de los actos en su esencia, sino en su apariencia, porque no esperan ni temen otra sanción que la humana, que a las apariencias únicamente se atiene; pues sólo por ellas puede juzgar y con las apariencias puede ser sorprendida y burlada. De ahí la razón de ser del fariseísmo de los revolucionarios y de los pueblos que no sienten muy hondo la fe ni el sentimiento cristiano.

Por eso se disfrazan de humanos y sentimentales los que quieren engañar a las gentes para atraerlas a su campo, y una vez atraídas y encamaronadas en el Poder se despojan de la apariencia sentimental y humana de que se valieron para encaramarse, y descubren toda la barbarie y toda la crueldad que rebosa en sus entrañas. Tal ha acontecido ahora con los Soviets y tal aconteció también hace dos siglos con los hombres franceses de la época del Terror, que nacieron proclamando los derechos del hombre para acabar negando prácticamente el más esencial de todos: el derecho a la vida. Pero como no en balde y al amparo de las tinieblas del error, va progresando la humanidad en barbarie, si aquellos Soviets del siglo diez y ocho se conformaban, con matar, es'os otros del siglo veinte, no se conforman con matar con lentitud, o sea, martirizando.

A ellos, a quienes parecía una inhumana crueldad el destierro a la Siberia, les parece lícito y humano el empleo continuo y prodigo del potro del tormento.

No es posible pedir más lógica ni mayor dureza al que vive sumergido en el error y en la impiedad y ha hecho un ídolo de la figura sanguiñaria y cruel del desdichado Lenin.

No sabemos, por eso, si a alguien ha cogido de sorpresa esta barbarie soviética; por nuestra parte sólo podemos decir que la juzgamos tan natural, que no nos extraña el que se haya manifestado, pero nos extraña en cambio, ¡muchísimo, que hubiera dejado de relevarse, con la misma extrañeza que nos nos hubiera producido el que nos dijeran que un olmo había dado peras. ¿Es que podía esperarse de los Soviets otra cosa?

Fernando

los Franciscanos de hoy. Para convencerlos, ved el siguiente resumen general: Colegios, 676; alumnos y alumnas, 77.958; religiosos y religiosas profesoras, 2.480. Verdaderamente, a la vista de este aguerrido ejército de educadores y educandos, sólo cabe, por todo comentario, la exclamación del Profeta: ¡Qué hermosas son tus tiendas, oh Israel, y qué espléndidos tus tabernáculos, oh Jacob! Ahora, sólo falta que se hagan con el libro cuantos simpatizan con la cuerda seráfica y deseen propagar sus glorias y merecimientos.

Las dos obras de que acabamos de dar cuenta han sido publicadas por la Casa Editorial de Arte Católico, de José Vilamala, Provenza, 236, Barcelona.

X X.

La corrida de Inca

Un comunicado

Ayer, a hora en que ya no nos fué posible publicarlos, recibimos el siguiente comunicado:

«Sr. Director de CORREO DE MALLORCA: Muy señor mío:

Le tengo de cabida en el diario que tan dignamente dirige a las siguientes manifestaciones que a continuación expongo para desvanecer las murmuraciones que, con visos de maledicencia, circulan de boca en boca como desmembración de la tan desdichada corrida celebrada en Inca el domingo próximo pasado.

De V. affmo. s. s. y amigo

Barcelomé Guerrero

Hoy llegan a mis oídos rumores de que si por torrear la corrida de Inca he cobrado tanto y cuanto dinero, llegando a cifarse cifras verdaderamente fabulosas, que unido a las manifestaciones que hace en su número del martes el cronista taurino de «El Día», me impulsan a una aclaratoria sincera.

En primeros de Septiembre próximo pasado se requirió mi concurso para actuar en una fiesta a beneficio del batallón expedicionario de Inca, a lo cual accedí gustoso por haberme indicado los señores Coll y Comas, que fueron los que como organizadores se me presentaron, que yo «llenaría la plaza» y por tanto los beneficios para el batallón serían mayores, toda vez que el 75 p^o íntegro iría a los beneficiados, caso de que éstos salieran de Mallorca, que de lo contrario sería el beneficio para el batallón de Palma. Me preguntaron, que debía decirles lo que cobraría, contestándoles que yo nada cobraba, pero sí debían salvarme todos mis gastos, empezando por el caballo, que tenía necesidad de adquirirlo. Conformes con esto, se fijó un tipo de 3.500 pesetas y que caso de que la plaza no se llenara de mí mismo saldría el rebajar 500 pesetas este presupuesto pero a condición de que fuera al batallón. En una palabra, se convino en que por 3.500 pesetas sin contrato, que no siendo yo profesional no me creía en condiciones de ha-

cerlo, yo debía presentarme a trabajar en Inca el día 28 del próximo pasado septiembren.

Ahora bien, mis gastos han sido los siguientes: 1.900 pesetas de un caballo comprado en Córdoba por conducto de Manuel Morales, domiciliado en Madrid, calle de las Agnes número 8 y cuyo caballo es hijo del puro sangre árabe «Haddú», llevando el caballo la marca de procedencia del Estado, 154 35 pesetas como viajes del caballo y del palfrenero de Madrid Alicante, 82 80 (como viajes de ambos Alicante-Palma, 240 pesetas sueldos de dos banderilleros, 164 pesetas de cuatro viejes en segunda [Barcelona-Palma y viceversa, tres días de estancia en esta y viajes de ida y vuelta a Inca de los dos peones antes citados (los cuatro viejes en segunda son dos y dos), 175 pesetas de rejones, 30 pesetas de mozo de espadas, 120 pesetas de jornales del palfrenero devengados en 12 días, 450 pesetas de mis gastos particulares invertidos en viajes, fondas, aumentados por el retraso en que incurrió el señor Comas en cumplir cierto compromiso conmigo contratado y que no es del caso relatar, que sin incluir el seguro del caballo que por ser lo único que yo sacaría de todo esto para así resacarme de las pérdidas que pudiera tener lo hice cosa mía, pero que también se desmembra de la fiesta y no hubiese tenido necesidad de hacerlo y que tampoco incluyo esa cifra acaosmosa de propinas que solo saben los que están acostumbrados a viajar con caballos, ni derechos de aduanas, cifra etcétera, etc., como el equipo mío y del caballo que de no ser por la fiesta hubiese tenido necesidad de hacerme, importante 1.050 pesetas, incluyendo, eso sí, 52 35 del viaje de retorno hasta Madrid del palfrenero, suman un total de gastos de 3.365 pesetas y como yo solo he recibido de la empresa 3.260 pesetas, en total, resulta para mí un déficit de pesetas 108 50, sin contar, como antes digo, los gastos no incluidos que seguramente subirán otro tanto.

Ya sospechaba yo que el nombre—beneficio del batallón expedicionario—y esto cuando llegué últimamente a Palma era un escudo que se ponía por delante para lucrarse los bolsillos particulares de unos señores, que no fueron nunca organizadores y si empresarios, sospecha que me corroboró el señor Comandante Militar de Inca al manifestarme que nada pasaría en beneficio de dicho batallón, manifestándome yo entonces que en esas condiciones yo no tomaba parte en la fiesta, pero convencido del conflicto que podría provocarse, accedí.

Como para sentenciar un pleito es menester oír las dos partes y estar bien documentado del cariz que los asuntos llevan, nada me extraña, puesto que no tuve el gusto de poder documentar al cronista de «El Día» de la marcha verdad del conflicto, si este sólo oyó lo que ocurría entre bastidores, (por parte de la empresa y de los toreros), que en su reseña habla de «altruismos», pero yo, por lo que pudiera alcanzarme esta palabra, no porque él la dirija contra mí, sino por

que como yo actué en la fiesta y en la reseña todo viene esbozado, debo decirle que ahora que está enterado de toda la verdad, comprenderá, que desde el momento en que yo supe que nada pasaría al batallón y en cambio debía actuar, ya no podía emplear el altruismo, pues comprenderé el cronista que esto hubiese estado muy bien empleado con el fin humanitario de la fiesta, es decir, con los fondos que hubiesen pasado al batallón expedicionario, pero nunca con el bolsillo particular de unos señores que por culpa propia ven fracasado su negocio.

Y para terminar, como ahora resulta que del total por mí cobrado queda en mi beneficio parte del caballo y visto además que el batallón sólo ha servido de pantalla, yo hego donación de dicho semoviente al batallón expedicionario del regimiento Infantería de Inca, estando ya el animal en poder del representante que dicho regimiento tiene en Palma, quedándose al final, aunque con grandes pérdidas económicas, la inmensa satisfacción de haber aclarado todo este embrollo y de que al fin y al cabo haya recibido por esta corrida algún donativo el querido batallón.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Última sesión del pleno

Presidió don Gabriel Carbonell, por im-

posibilidad del de la Cámara.

Hízose con solemnidad la entrega de los premios ofrecidos a los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, asistiendo el Director de ésta y tres Profesores de número, además de los jóvenes recompensados, en la forma siguiente:

Clase de dibujo lineal, por dibujos a tinta china de una máquina de taladrar a escala en proyecciones de planta y alzado.

Don Guillermo Petro, premio de cien pesetas.

Don Jaime Vich, accésit de cincuenta pesetas.

Clase de modelado y vaciado, por bustos de Ramón Lull, tamaño natural.

Don Juan Montserrat, premio de cien pesetas.

Don Francisco Oliver, primer accésit, veinticinco pesetas.

Don Juan Fullana, segundo accésit, veinticinco pesetas.

Taller de Cerrajería Artística, por pispapeles de hierro forjado.

Don Lorenzo Amorós, premio de cien pesetas.

Don Andrés Fornés, primer accésit, veinticinco pesetas.

Don Bartolomé Martorell, segundo accésit, veinticinco pesetas.

Estos alumnos recibieron de manos del señor Presidente dichas cantidades y además un certificado cada uno para que puedan acreditar la distinción merecida.

El señor Presidente les felicitó a ellos y al Profesorado, indicando que en años sucesivos se continuarán proponiendo premios en metalico para que si fuesen aprobados por el Ministerio se promoviese el estímulo de los que asistan a las clases y talleres de la Escuela en la parte que se refiere a estudios aplicables a la construcción.

El señor Cerdá, Director de la Escuela, felicitó también a los alumnos y agradeció a la Cámara en nombre de ellos, del Claustro y en el propio la inversión de cantidades de su presupuesto para fines tan prácticos y recomendables.

Y habiéndose retirado alumnos y profesores, continuó la sesión.

Se enteró el Pleno:

Del estado de fondos de la Cámara; de que la Delegación de Hacienda había desestimado un recurso contra el presupuesto municipal de Palma y en su virtud se autorizaba el pago, por los propietarios de las calles del Sindicato y Herrería, de obras de acarriado y alzado; y de que en consecuencia dichos propietarios habían resuelto recurrir contra el fallo de la Hacienda o ante el Tribunal Contencioso administrativo.

Conforme con el dictamen de la Comisión de Legislación se resolvió acerca de un escrito elevado al Gobierno respecto al im-

puesto de Pinarvella.

Leyóse copia del acta de la sesión cele-

brada en Madrid, con asistencia del Vicepresidente señor Carbonell, relativa a la prórroga del R. D. sobre tasa de alquileres, sin haber recibido el Gobierno las modificaciones que las Cámaras habían de proponerle, dando dicho señor amplias explicaciones de lo ocurrido.

Dada cuenta del dictamen de las tres Comisiones permanentes sobre acuerdos de la Asamblea de Cámaras de Zaragoza, fué aprobado y en su virtud se acordó asistir personalmente a la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el 25 de Noviembre próximo para tratar del R. D. de alquileres y otros asuntos muy importantes referentes a la Propiedad Urbana; y que para las Asambleas que previamente han de tener lugar en otras capitales de Provincia, se delegue en sus respectivos Presidentes la representación de esta Cámara.

También se deliberó acerca del informe que ha de darse sobre ordenamiento jurídico de la Casa Comercial y se resolvió emitirlo de acuerdo con los dictámenes de las Comisiones permanentes que unánimes se declaran en contra de la propiedad urbana (se sacrifique en beneficio de los comerciantes por lo que a los edificios se refiere, comunicando detalladamente los motivos en que esta opinión se funda a la Presidencia de la Cámara de Barcelona, que es una de las tres ponentes para redactar el informe que ha de entregarse al Directorio).

El pleno juzgó acertada la creación de una Asociación de la Propiedad en todas sus ramas, propuesta por «L'Union Internationale de la Propriété Batle», de París, de la cual forma parte esta Cámara por su adhesión a las restantes españolas y al nombramiento de don Luis de la Peña como representante de todas.

Se puso a disposición de todos los asociados la Memoria de los trabajos de dicha «Unión» en Junio y Julio últimos, acordándose que se inserte en el próximo Boletín de la Cámara.

Dióse cuenta de la celebración de la Asamblea de Cámaras en San Sebastián el día 10 de Septiembre y se expusieron los periódicos de aquella ciudad en que se reseñan los importantes actos realizados y las cuestiones en ellos tratadas. Interin se recibe un folleto anunciado con los discursos pronunciados y las conclusiones adoptadas.

Se enteró con satisfacción de los buenos resultados obtenidos por un niño y una niña cuyos gastos de permanencia en las Colonias escolares municipales ha sufragado la Cámara, por ser hijos de inquilinos que se hallan al corriente en el pago de los alquileres a sus respectivos propietarios.

Fué leída una comunicación de la Alcaldía de Palma sobre alineaciones y rasantes para las construcciones del Ensanche, acordándose publicarla en el Boletín para que no incurran los propietarios en las sanciones que se establecen si no cumplen lo que acerca de ello previenen las Ordenanzas municipales.

Enteróse la Junta de que, en virtud del Reglamento del Estatuto municipal, en lo sucesivo la Comisión de Ensanche estará formada exclusivamente por cinco propietarios que precisamente han de tener fincas en el Ensanche.

Se trató de la necesidad de que los subvenciones de Hostelets y Son Suñer reciban el agua potable en condiciones higiénicas, habiendo manifestado que el Ayuntamiento aplicará en breve un proyecto en el que se atiende a dicha necesidad.

Se tomó en consideración una proposición para que se gestione que sea modificado lo dispuesto relativamente al pago de pólizas de a 100 pesetas para cualquiera obra que se efectúe en fincas lindantes con las carreteras del Estado, disponiéndose que informe acerca de ella la Comisión correspondiente.

En vista de que en algunas instalaciones eléctricas los cables están a menos distancia de los edificios que la que marca las Ordenanzas y de que las Compañías causan daños o afean las fachadas con los extremos de las escaleras, a petición de dos propietarios se solicitó de la Alcaldía que haga cumplir su orden del mes de Junio último por la cual obligaba a separar los cables y poner lantitas de goma. El pleno encontró procedente la gestión de la Presidencia.

Por último, el Secretario dió cuenta de algunas comunicaciones recibidas de diferentes Corporaciones y autoridades.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime II», el Capitán médico don Virgilio García Peñaranda, don Antonio Ribas, don Santiago Delgado, don Antonio Soler, el jefe de las oficinas de la Compañía F. C. de Mallorca don Honorato Font, el Cónsul de Panamá en Palma don Luis Karakache y señora, don Miguei Marqués, don Luis Noguera y don Antonio Batle.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime I», don Antonio Massana y Morsgues, don Antonio Pol, quien proceden de Portugal, don Juan Ros y familia, don Miguei Burguera, el maquinista naval señor Soler, el joven don Juan Surda y Montaner, el oficial del vapor «Vicente La Roda» don Juan Rebasa, el oficial de Gobernación don Jaime Fiol y don Jaime Martín.

—En el vapor-correo de Alicante, llegó ayer, procedente de Marruecos, el Comandante de Ingenieros don Joaquín Fuster.

En la Casa de la Villa

El precio de la leche

El vocal de la Delegación local del Consejo del Trabajo don Guillermo Vidal entregó ayer una comunicación al Alcalde suplicándole una gestión en favor del abaratamiento de la leche.

La Comisión de Aguas

Se reunirá hoy esta Comisión, para tratar del proyecto referente a la canalización de aguas a Santa Catalina y del castigo que se ha de imponer a determinado acequero.

Ganado enfermo

Circular gubernativa

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Consecuente al informe y propuesta del señor Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias, se declara, a partir de esta fecha, extinguida la epizootia «Mal rojo» en el término municipal de Santa Margarita, cuya existencia se hizo pública en el «Boletín Oficial» de fecha 14 de Agosto último. Lo que se hace saber para general conocimiento.

Palma, 6 de Octubre de 1924.—El Gobernador, Jerónimo Martíel.

Vida deportiva

Reto aceptado

Hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy señor mío: Atentamente suplico tenga la amabilidad de hacer insertar en el diario que Vd. tan acertadamente dirige la siguiente carta.

Dándole las más expresivas gracias queda de Vd. a. f. ss. q. l. b. s. m. Por el «Regional F. C.» Gregorio Mesquida.—Secretario.

Señor don Benito Pajol.—Director Sport-Baleár.

Muy señor mío: Por acuerdo de la Junta del Regional tengo el gusto de corresponder a la suya aceptando la idea de celebrar dos encuentros entre los primeros onces de los clubs que en el pasado Campeonato quedaron en 1.ª y 2.ª puesto o sea entre el «Alfonso» y el «Regional».

Los días 12 y 19, únicos disponibles antes del Campeonato, podrán ser los señalados para la celebración de los dos partidos, uno en cada campo y con refére elegido por ambos clubs.

El «Regional» presentará a los jugadores que le tienen que representar en el próximo campeonato.—Valles, Ferrer, Vich, Ruso, Vidal, Riera, Liabrés, Rosselló, Morey, Bonnin y Liabrés.

A provecho gustoso esta ocasión para ofrecirme de Vd. aff. ss. q. l. b. s. m. El Regional F. C.—Gregorio Mesquida, Secretario.

La matanza de cerdos

Bando del Alcalde

El señor Alcalde publicó ayer el siguiente bando: «Hago saber:

Que en cumplimiento de la R. O. de 13 de Septiembre último y de la circular gubernativa de día 28 del mismo mes, sobre la inspección sanitaria de las reses cerdosas sacrificadas fuera del Matadero municipal, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia ha organizado dicho servicio, debiendo cumplir el vecindario las disposiciones siguientes:

1.ª Antes de sacrificar res cerdosas, debe

el interesado pedir permiso a la Alcaldía con 24 horas de anticipación, presentándose en la Sección de arbitrios del Negociado de Hacienda, situado en el entresuelo de la Casa Consistorial.

2.ª Como derechos de inspección, el interesado abonará dos pesetas por cada res reconocida.

3.ª Si la matanza de la res ha de efectuarse a mayor distancia de tres kilómetros del radio de población, el interesado debe sufragar los gastos de viaje del señor veterinario que deba verificar la inspección; y

4.ª Estando prohibida la matanza particular, o sea toda la que se efectue fuera del Matadero municipal de esta ciudad, sin cumplir los requisitos que se acaban de exponer, respecto al importante servicio sanitario de inspección, los contraventores serán castigados con el decimo total de carnes y despojos de las reses sacrificadas y no reconocidas.

Palma, 7 de Octubre de 1924.—El Alcalde, Antonio Alfredo Llompart Juliá.

Del mar

Anoche salió el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

De dicho punto ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

De Cabrera regresó ayer tarde el «Ciudad de Palma».

Ayer tarde sellaron los vapores «Cabo Santa Pola» y «Teodoro Lorente», para San Felix de Guixols y Tarragona, respectivamente.

Por la noche salió el vapor «B-Iver», para Barcelona.

Procedente de dicho punto llegó ayer el vapor «Mediterráneo».

Mañana son esperados los vapores «Delphin» y «Teodoro Lorente», procedentes de Valencia y Tarragona, respectivamente.

Otro teniente muerto

Dice un diario de Ibiza: «Ayer tarde se supo la triste noticia de haber sido muerto el 30 en las recientes operaciones de Africa el bizarro teniente de infantería don José García Ledesma.

La muerte del joven oficial será aquí muy sentida por contar con grandes simpatías.

A su padre el coronel don Manuel García, hermano del capitán don Rafael, hermano político don Ignacio Riquer y demás distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.»

Un suceso en Ibiza

Cuchillada mortal

La Guardia civil del puesto de Ibiza da cuenta al señor Gobernador de un sangriento suceso ocurrido en aquella ciudad.

Según parece, el joven de 17 años José Mari Torres pasaba por los andenes del puerto, cuando fué agredido, de una tremenda cuchillada, por otro individuo, Vicente Riera Rosselló, de 35 años, que se estaba paseando, en completo estado de embriaguez.

El infortunado joven fué conducido al dispensario de la Cruz Roja, donde falleció a poco de llegar.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Francisco de Borja, confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de Nuestra Señora del Rosario. Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario. A las ocho y media, Misa mayor. A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio del mes de Octubre, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Salud, en San Miguel.

Sueltos y noticias

Limosnas. Abierto el día 30 de Septiembre próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospital provincial, y practicado su recuento, resultó contener la cantidad de 1.519 pesetas depositadas durante dicho mes.

Vacantes. Hállanse vacantes, y han de proveerse

con arreglo a la ley de sargentos, dos plazas de guardias municipales de La Puebla, dotadas con 1 200 pesetas cada una.

Presentación

Se interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento del soldado que fué del Regimiento de Navarra, núm. 25, Tomás Forteza Aguiló, para entregarle un resguardo nominativo por plazas.

Novedades

Los «Grandes Almacenes San José» nos participan haber recibido las novedades para las temporadas de otoño e invierno.

Accidente de trabajo

Ayer fué asistido, en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes, el obrero Sebastián Cánaves Capó, de oficio carpintero, domiciliado en Ca'n Capas, de un callo inflamado en la palma de la mano derecha.

La entrega del Cuartel de Caballería

Esta mañana se ha efectuado según lo dispuesto por la Superioridad, la entrega del local que ocupaba en esta plaza el disuelto grupo de Escuadrones de Mallorca, al Oficial comandante del Destacamento del Regimiento de Cazadores de Tetuán núm. 15, de Caballería.

A Capuchinos

Ayer fué encerrado en Capuchinos un carterero que después de dar un latigazo a un basurero, se negó a obedecer las órdenes de la guardia urbana.

Real Sociedad Alfonso XIII

La Junta Directiva ha acordado sacar a concurso, la venta de refrescos, bebidas y repostería en el campo de juego de Buenos Aires.

Las ofertas pueden dirigirse por escrito al señor Presidente de la R. S. Alfonso XIII, teniendo en cuenta que el plazo máximo de la admisión de las ofertas quedará cerrado a los diez días de la inserción de este anuncio. 7 Octubre de 1924.

Bachillerato

Clases particulares tanto por grupos como por asignaturas sueltas por profesor competente. Informes: Centro de Anuncios.

Licenciatura

En Filosofía y Letras. Preparación para estos estudios por profesor licenciado en esta facultad. Informes: Centro Anuncios.

Dependiente

Se desea uno con buenas referencias. Informarán: Bazar EL AGUILA San Nicolás, núm. 7.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(STOMAXIL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y ticsora del estómago, siendo, utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La campaña de Marruecos

Madrid, 8 (1'00)

El coronel González Carrasco, y el general Despujols a Marruecos

A petición propia, ha sido destinado a Marruecos, a las órdenes del Alto Comisario, el coronel señor González Carrasco.

Este mandó, largo tiempo, a los regulares de Larache, operando en Marruecos, donde mereció el ascenso.

También ha sido destinado a las órdenes del Alto Comisario el general de brigada señor Despujols.

La franquicia postal

Un Real decreto firmado ayer, concede a las divisiones navies de Africa la franquicia postal.

Ofrecimiento de las damas de la Cruz de Almería

Almería.—Las damas de la Cruz Roja han ofrecido al Gobernador civil su cooperación para el hospital de sangre, y para preparar ropas destinadas a los heridos y enfermos de Africa.

El Gobernador agradeció los ofrecimientos.

En favor de los familiares de los desaparecidos

Se ha firmado un Real decreto de Guerra haciendo extensivos los beneficios de la ley de 20 de Agosto de 1921 a las familias de los desaparecidos en campaña.

Madrid, 9 (1'00)

Sin noticias

A las cinco de la tarde, al llegar el marqués de Maza a la Presidencia, nos men-

festó que carecía de noticias respecto de Marruecos.

Dice Vallespinosa.—La evacuación de heridos

Al salir de la reunión del Directorio, el general Vallespinosa nos dijo lo siguiente: «De Marruecos, nada absolutamente. Las columnas tienen los descansos normales.

La evacuación de heridos se ha hecho felizmente, y se les va hospitalizando.

La comunicación entre Ceuta y Tetuán es normal y constante.

Y nada más».

El comunicado de anteayer

Ayer, a última hora de la madrugada, se nos facilitó, en el Ministerio de la Guerra, un comunicado oficial, que dice han ocurrido varios tiroteos y agresiones en los sectores de Alcázar, Tefer, Larache, Xauen y Fondak.

Da cuenta, además, de la muerte del teniente Kiprattick.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Según noticias recibidas de Tetuán, el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, ha hecho algunas manifestaciones, entre ellas las siguientes:

«En la zona—ha dicho—pelean grandes contingentes del Rif.»

Abd el Krim se encuentra con su hermano que manda el harca que combate en el Lau, en la antigua posición de Tiguisas.

Los rifenos se han unido a los contingentes de Gomara, que se han corrido para cortar los convoyes, inútilmente, en la pista de Xauen.

El mando tiene la vista fija en Larache, donde los cabileños de Sumato, muy levantiscos, atacan diversas posiciones».

El Presidente elogió cumplidamente a las tropas.

Madrid, 9 (1'40)

Cspaña grave

Con motivo de haber agravado el capitán Ochando, ha marchado a Tetuán su pa-

dre, teniente general, acompañado de sus hijas.

La posición de Teruel, hostilizada

Melilla.—La noche pasada el enemigo hostilizó la posición de Yemel, siendo rechazado con fuego de cañón y fusilería.

También se cionó el enemigo desde Loma Roja.

Bombardeo de la escuadra

Melilla.—Los buques de guerra han bombardeado la plaza de Torres, donde se observa importante núcleo enemigo.

Revisitando posiciones

Melilla.—El comandante general, señor Sanjurjo, hoy, como todos los días, salió, acompañado del general Fernández Pérez, a visitar posiciones.

El harca de Abd-El-Malek

Melilla.—El comandante Varela ha sido designado para mandar la mehabla de jinetes e infantes, a base de indígenas, que componían el harca del difunto Abd El Malek,

El coronel Vera

Meilla.—Ha regresado a la plaza, enfermo, el coronel Vera, que mandaba la posición de Tafersit.

Le sustituye el coronel San Pelayo. Un episodio.—La muerte de un hijo de los Marqueses de Altamira

Tetuán.—Se conocen detalles de la suerte del hijo de los Marqueses de Altamira, teniente Kirpatrick.

Salió, mandando su sección de tropas jilifianas, para establecer un bloqueo entre Alhax y Monte Cónico, junto con las fuerzas del coronel Irigoyen.

El enemigo, procedente de Ensala, atacó la columna, siendo rechazado y haciéndole cinco muertos y varios heridos.

Mientras los ingenieros colocaban el bloqueo, Kirpatrick recibió orden de reziar el poblado desde donde se tiroteó a la columna.

Durante la ruzza, no se oyó disparo alguno, pero, al plegarse la mealla, una descarga cerrada, desde sitio abrufo, causó varias bajas, entre ellas el teniente de la sección.

La mealla luchó para evitar que el enemigo se apoderase del cadáver.

Los restos fueron llevados a Tetuán, donde serán embalsamados, para ser conducidos a Madrid.

El Marqués de Estella ha telegrafiado su pésame a los parientes.

El comandante Frías

Málaga.—En el pueblo de Anafarte se han celebrado solemnes funerales en sufragio del comandante de regulares señor Frías, muerto en Africa.

El Ayuntamiento ha acordado dar su nombre a una calle del pueblo.

Los cañones del «España»

Cartagena.—Ha fundeado, procedente de Tres Forcas, el «Kanguro», trayendo dos grandes cañones del acorazado «España».

Madrid, 9 (5:30)

Comunicado oficial

Anoche, en Guerra, nos fué comunicado a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental.—En el sector de Xauen, la columna de Castro Girona continúa protegiendo los convoyes al zoco Arbáa.

Ha establecido dos puestos fortificados en el barranco de Xeruta.

En el sector de Alcázar, ha sido evacuado Megarta.

Se ha reforzado la artillería en la posición de Aulef.

En el sector de Arcila, el enemigo ha agredido Kudia Amara, siendo repelido por la columna.»

Una conferencia interesante

El orador, ovacionado

Madrid, 9 (1:40)

Ayer, por la tarde, dió una interesante conferencia el director del Catastro en Francia, señor Ronsiller.

El acto tuvo lugar en el local que ocupa el Instituto de Ingenieros civiles.

El señor Ronsiller habló acerca de los resultados obtenidos, mediante la fotografía aérea, en los trabajos catastrales.

Asistió a la conferencia gran gentío técnico.

Este ovacionó al conferenciante.

El señor Ronsiller acompañó la disertación de preciosas proyecciones.

Próxima emisión de Obligaciones

Madrid, 9 (1:00)

Se han iniciado las conversaciones con el Gobierno y la Banca para preparar una emisión de Obligaciones.

Se trata de sustituir con éstas las que vencen el día 4 del próximo mes de Noviembre.

Con la nueva emisión, se allegarán también más recursos para el Tesoro.

De Provincias

Madrid, 9 (1:40)

De Avila.—La coronación de Santa Teresa

Avila.—El próximo día 14 llegará a esta ciudad la Infanta Isabel.

Su Alteza vendrá para representar a los Reyes en la imposición de la Corona a Santa Teresa.

La Infanta permanecerá aquí durante tres días.

La corona es riquísima, obra de oro y brillantes, sufragada con el producto obtenido por suscripción popular.

Asistirán al acto de imposición de la corona el Arzobispo de Valladolid y el Obispo de Segovia.

De Gádiz.—El heredero del Trono de Italia a Granada

Cádiz.—Ha marchado para Granada, en el tren correo, el Príncipe de Piemonte, acompañado de su séquito.

Le despidieron en la estación las autoridades.

De Málaga.—Agonizando

Málaga.—Ha entrado en el período agónico el ilustre pintor señor Muñoz Degrain.

Más de Málaga.—Partido de futbol Málaga.—En el pueblo de Sanmartín de Valdeiglesia, se ha celebrado un partido de foot ball.

Contendieron el equipo local y el «Pasellikl, F. C.»

Ganó este último por cinco «goals» a cero.

Los vencedores fueron ovacionados.

De Badajoz.—La fiesta de la raza Badajoz.—Se ha publicado el programa de la fiesta de la raza.

En los Juegos florales habrá dos Reinas y dos mantenedores.

Estos serán: el portugués, don Antonio Sardina, y el español, el señor Rodríguez de Vigarí.

En el Ateneo, se inaugurará la Exposición hispano-portuguesa.

Además, habrá partidos de foot ball entre el «Racing», de Madrid, y el «Club Victoria», de Lisboa.

De Alemania

Madrid, 9 (1:00)

La política interior

Berlin.—Casi durante todo el día de hoy se han celebrado reuniones en el Reichstag, en las que los diferentes partidos políticos han discutido el nuevo programa de gobierno del canciller Marx, que ha de operar como nueva base para ulteriores negociaciones con los partidos socialista y conservador.

La impresión general que prevalece, en los círculos políticos bien informados, es de que ni los socialistas ni los conservadores querrán entrar en la coalición del gobierno y que el actual gabinete seguramente deberá continuar gobernando.

Un discurso pacifista

Berlin.—El general Verroux, uno de los delegados franceses en el Congreso pacifista internacional que se celebra en Berlín, habló por el desarme completo y pretexto a la asamblea para que no se previno la creación de una nueva Liga de las Naciones Armada.

Inglaterra y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones

Berlin.—La contestación inglesa al «memorandum» alemán a la Liga de las Naciones, fué entregada ayer noche al Embajador alemán en Londres.

Se dice en ella que Inglaterra no hace objeción a la demanda de Alemania de ocupar un asiento permanente en el Consejo de la Liga.

La nota también expresa la esperanza de que Alemania entrará pronto en la Liga de las Naciones.

El empréstito alemán

París.—Herriot ha celebrado una extensa conferencia con los banqueros franceses sobre el empréstito alemán previsto por el plan Dawes.

La conferencia ha tenido un resultado satisfactorio, creyéndose que Francia suscribirá tres millones de libras esterlinas.

Bélgica, por su parte, gestiona actualmente para que le sea reducida su cuota de participación en el empréstito, fijada ya, en principio, en trescientos millones marcos.

El Ministro de Hacienda alemán

Colonias.—El Ministro de Hacienda alemán, Dr. Luther, ha llegado para discutir varios puntos relacionados con las autoridades de ocupación.

El Dr. Luther saldrá mañana para Londres, para llegar a la clausura de las negociaciones para el empréstito y firmar el contrato entre los banqueros ingleses y norteamericanos.

La actuación del Directorio

Madrid, 8 (5:30)

La ley de alcoholes

Hoy, la «Gaceta» publicará la nueva ley de alcoholes.

Madrid, 9 (1:00)

Despacho

El marqués de Magaz despachó ayer con los Subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina y Fomento.

Visitas

Por la tarde, a la hora de costumbre, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Poco después, llegaron el Presidente del Consejo nacional de Economía y el delegado del Comité algodonero, entrevistándose con algunos miembros del Directorio y con el Presidente, para tratar de la cantidad de producción algodonera que le corresponde a la fábrica de Sevilla.

También visitaron al Presidente el embajador de España en Londres, señor Merry del Val, el doctor Cortezo, el Embajador de Francia y el marqués de Hoyos.

De la reunión del Directorio

Como de costumbre, se reunió, por la noche el Directorio.

Al salir, el general Vallespina nos dijo que habían asistido al Consejo los Subsecretarios de Instrucción pública y de Guerra, que llevaron expedientes de trámite, y también el de Trabajo, que dió lectura a un proyecto de decreto muy interesante y de gran trascendencia, que, por su mucha extensión, no pudo terminarse.

«Este proyecto—nos dijo—se refiere a la enseñanza técnica obrera, y se encamina a preparar a los jóvenes para varios oficios,

especializándoles y dándoles títulos de aptitud, etc.»

Firma de Instrucción

Ayer S. M. el Rey, firmó varios decretos, de Instrucción pública, concediendo honores y dignidades, que no se refieren a esa provincia.

Se crea el cargo de Agregado de Agricultura a las Embajadas

En las Embajadas de España, en el extranjero, se ha creado un nuevo cargo que se denominará Agregado de Agricultura.

Este cargo se acreditará en las Embajadas españolas de Berlín, Londres, París, Washington y Buenos Aires.

Basado ya en esta nueva organización ha sido ya designado el Agregado de Agricultura que ha de marchar a nuestra Embajada de Berlín.

El Congreso de Geodesia y Geofísica

Madrid, 9 (1:00)

Sesión de clausura

En el salón del Congreso, tuvo lugar ayer, por la mañana, la sesión de clausura del Congreso de Geodesia.

Presidió la sesión el representante francés, Sr. Lallemande.

Se aprobó la instalación de un Observatorio de Geofísica en Tenerife.

Se acordó que sigan actuando comisiones que sigan explorando periódicamente el mar.

Los Presidentes de las secciones dieron cuenta de sus resultados respectivos.

Se determinó que la Asamblea próxima se verifique en Praga en el año 1927.

Se pronunciaron discursos agradeciendo la hospitalidad exquisita de España.

La sesión de clausura fué revestida de solemnidad.

La Bolsa

Madrid, 9 (1:00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'10
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	98'00
Amortizable 4 por 100.	88'50
Banco de España.	570'00
Compañía Tabacalera	250'00
Francos.	38'80
Libras.	35'56
Exterior.	84'75
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	0'00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

DEL EXTRANJERO

Madrid, 9 (1:00)

Una partida de bandidos atacó al tren en que viajaba el Presidente de Cuba

Habana.—En Camagüey una partida de bandidos atacó al tren en que viajaba el Presidente de la República, señor Zayas, consiguiendo hacer descarrillar varios vagones.

El Presidente resultó ileso, milagrosamente.

Resultaron heridos graves varios personajes del séquito presidencial.

El expreso París-Roma descarrilla

Roma.—El expreso París Roma ha descarrilado.

Hasta ahora han sido extraídos varios muertos y heridos.

Magul Pachá en París

París.—Zagui Pachá ha llegado a París, siendo aclamado por los estudiantes egipcios.

El nuevo embajador de Hadjaz en Moscú

Moscú.—El nuevo embajador de Hadjaz y los agregados militares han llegado a Moscú, donde han sido recibidos, con todas las atenciones, por Tchitcherine.

Aplazamiento del viaje del zepellin Friedrichschafen.—Siendo desfavorables las noticias que llegan sobre el estado de la atmósfera, el zepellin que había de efectuar la travesía a América aplazará su viaje transatlántico hasta el viernes.

De China.—San Kiang recuperado

Pekin.—Las tropas han recuperado la población de Sang Kiang, a veinticinco millas al sudoeste de Sanghsí.

Política inglesa

Madrid, 8 (5:30)

La cuestión del Sudán.—Se publica un «libro blanco»

Londres.—El Gobierno ha publicado el «libro blanco», incluyendo en él las negociaciones con Zagui Bajá con motivo de la situación británica en el Sudán.

En el libro se dice que Zagui Bajá ha exigido de Inglaterra la retirada de las tropas del territorio indio.

También exige la retirada de todos los consejeros financieros y judiciales ingleses y la desaparición de todos los centros británicos de control, la cesación del derecho inglés de protección a los extranjeros y el abandono de protección del Canal de Suez.

El libro explica a continuación la respuesta de Macdonald, que fué clara y terminante y totalmente negativa.

La esposa de Lloyd George, candidato a la elección

Londres.—Se asegura que la esposa de

Lloyd George se presentará candidato en las elecciones por el distrito de Argles, sustituyendo al exministro Thomás, que se retira a la vida privada.

Va a la elección representando al partido liberal.

Madrid, 9 (1:00)

El Rey, dudoso

Londres.—Se dice que el Rey Jorge está dudoso en otorgar a Macdonald su firma para disolver el Parlamento, pues las masas demuestran poca simpatía por que se celebren en esta época las nuevas elecciones.

Discurso de Macdonald

Londres.—Macdonald pronunció ante el Congreso del partido laborista británico un discurso sobre la situación política, defendiendo la gestión del Gabinete obrero, sobre todo en política internacional, y atribuyendo la responsabilidad de las nuevas elecciones y de la perturbación de la vida pública que origine la lucha electoral a los partidos conservador y liberal.

Declaró, al mismo tiempo que el partido laborista no tenía motivo alguno para temer, fuese cual fuese el resultado de la lucha.

Las fronteras irlandesas

Londres.—La Cámara de los Lores ha votado en segunda lectura el proyecto de delimitación de las fronteras irlandesas.

«El Gobierno no busca nuevas elecciones

Londres.—En el Congreso del partido laborista, Macdonald declaró también que el Gobierno no busca nuevas elecciones, pero que mantendrá sus derechos.

Los laboristas acuerdan no aceptar la compañía de los comunistas

Londres.—La conferencia del partido laborista ha adoptado, por una mayoría aplastante, una resolución diciendo no aceptar a los comunistas en las candidaturas laboristas para las elecciones legislativas o municipales.

La conferencia ha decidido también rechazar la demanda de afiliación del partido comunista.

Madrid, 9 (5:30)

En la Cámara de los Comunes.—La sesión de ayer.—El voto de censura contra el Gobierno.—Continúa la sesión

Londres.—Con extraordinaria animación ha comenzado la sesión en la Cámara de los Comunes.

Abierta la sesión, Sir Robert Harne presenta el voto de censura de los conservadores contra el Gobierno laborista.

Afirma que nunca el Fiscal del Supremo se había mezclado, como Ministro, en los asuntos judiciales, que es como así corresponde a un país civilizado como Inglaterra.

Recuerda como era el artículo periodístico de que se trata y respecto del cual se ha retirado la acusación, diciendo que en él se alentaba a los militares a romper sus juramentos de lealtad abandonando los puestos de guerra al enemigo.

Se lamenta vivamente de que el Fiscal del Supremo, que a la vez ocupa un puesto en el Consejo de Ministros, retirase, a instan-

cia de elementos laborista, la acusación contra Campbell, director del diario comunista que publicó el artículo en cuestión.

La sesión continúa.

Noticias varias

Madrid, 8 (1:00)

El ferrocarril Ontaneda-Calatayud: firma de una escritura

Ayer por la mañana, se firmó la escritura de cesión de derechos de las cuatro Diputaciones interesadas en el ferrocarril Ontaneda-Calatayud a favor de la Compañía inglesa que debe construírlo.

Por el peticionario firmó Mr. Sahns y por las Diputaciones interesadas los Presidentes y Vicepresidentes respectivos.

La Compañía aceptó todas las condiciones.

Los viticultores visitan al Rey

Ayer visitó al Monarca la comisión de viticultores de varias regiones que se encuentran en Madrid.

Entregaron al Rey una exposición detallada sobre la angustiosa situación por que atraviesan los viticultores y aspiraciones de los mismos.

Un sable de honor al Príncipe

El general Saro, acompañado del coronel y dos capitanes del Regimiento del Rey, estuvo en Palacio, entregando al Príncipe el sable de honor que le regala el regimiento al que pertenece como alférez.

Firma de Guerra

Ayer, S. M. el Rey firmó, entre otros, los siguientes decretos de guerra:

Concediendo la Gran Cruz de Mérito Militar al Obispo de Canarias.

Idem el pase a la reserva del general de división señor Latorre.

Ascendiendo al general de brigada señor Correa y nombrándole para mandar la novena división.

Ascendiendo al coronel de Estado Mayor don Sebastián Matilla, y nombrándole Jefe de Estado Mayor de la octava región.

Firma de Trabajo

Un Real decreto del Ministerio de Trabajo reorganiza los grupos facultativos de los auxiliares de Estadística.

Madrid, 9 (1:00)

Atropellado por un auto

El magistrado del Tribunal Supremo don Faustino Menéndez y Pidal fué ayer atropellado por un automóvil.

El hecho ocurrió en la carrera de San Jerónimo.

El señor Menéndez y Pidal sigue en estado desesperado.

El percance ha sido sentidísimo.

Audiencia militar

El Rey tuvo ayer, por la mañana, numerosa audiencia militar.

Entre otros, visitaron al Soberano el general Navarro, el Consejero togado señor García Barreno, el coronel de infantería don Juan Urbano, varios capitanes de navío, el teniente coronel de ingenieros señor Navasqués y otros jefes y oficiales.

Prrensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Se descubren los joyas robadas

Esta madrugada, varios agentes de policía subieron al tren mixto de Valencia para inspeccionar los departamentos del mismo, servicio relacionado con el robo, cometido anteanoche, de un maletín que contenía joyas por valor de 60.000 pesetas al súbdito italiano señor Gerit.

Mientras estaban interrogando a varios de los pasajeros, observaron que uno de ellos se arrojaba a la vía y emprendía precipitada fuga.

Registrada la maleta, que dejó abandonada en el tren, resultó que contenía las alhajas robadas.

Una visita a Milans del Bosch

Se dice que uno de estos días visitarán al señor Milans del Bosch representantes de sociedades de índole cultural, entre ellas el Orfeó Catalá y el Centre Excursionista de Catalunya para conferenciar con él acerca de una disposición de su antecesor relativa al idioma en que han de redactarse los nombres de las entidades.

En cuanto el Centre Excursionista de Catalunya se da el caso que como persona jurídica tiene fincas y contratos registrados con el nombre que ha usado hasta la fecha. Algunos contratos están estipulados con el Estado, como los de los chalets-refugios de la Renclusa y Ull de Ter, y si hablase de cambiar el nombre tendría que incoar una serie de expedientes para legalizar su nueva personalidad jurídica y extender otra serie de documentos notariales e inscripciones en el registro de la Propiedad.

Estas consideraciones y otras de la misma índole le serán expuestas al Gobernador en la entrevista a que nos referimos.

Para los partidos deportivos

Se asegura que en breve se recibirán en esta Jefatura Superior órdenes de la Dirección general de Seguridad para que en toda clase de partidos y concursos de carácter deportivo se coloquen junto a las taquillas

carteles con los nombres de los jugadores anunciados para tomar parte en los encuentros, y los de los suplentes.

Además, se nos dice que la Dirección General de Seguridad publicará un reglamento encaminado a defender por un igual los intereses de los Clubs y los del público y los jugadores.

El General de los Jesuitas

Regresó de Monserrat y Manresa y esta tarde salió para Roma el General de los Jesuitas.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel, a disposición de la autoridad militar, Renigio Climent, (a) «Zaragoza», que estaba reclamado por diversos juzgados por delitos sociales, uno de ellos el hallazgo de tres bombas en la montaña de Montjuich.

Causa por asesinato

Para pasado mañana está señalada la vista de la causa contra Ramón Tomás Portales, que en 25 de Diciembre último se presentó en una casa y como la dueña se negase a darle el dinero que le pedía, disparó contra ella, matándola.

El Fiscal pide cadena perpetua para el Portales.

Palau Gari

Barcelona, 8 de Octubre.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Loek

Quint, 7, Palma

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Octubre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Octubre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Obello, Curacao, Sabanailla, Coión, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 10 Octubre, de Vigo el 11 Lisboa el 12 facultativa y de Cádiz el 14 de Cartagena el 15 de Valencia el 1 y de Barcelona el 20, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Octubre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Octubre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Alicante saldrá el 15 de Octubre, de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Bar. La Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para los pasajeros la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que 1 los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben y realmente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tonificar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, basta gaseosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerle, basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del D' Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artrismo.

Distribución General: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Infancia, BARCELONA.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

SARNA

Antes de Ahorrar

BARACHOL

Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas; con solo aplicar en las manos VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Nuevos Talleres de MUEBLES

HONDEROS, 56

Cerca la puerta de San Antonio

Unica casa que fabrica los ya acreditados **Armarios de Caballero** de calidad inmejorable. Ventas al por mayor y detall, existencias en otras clases.

Se arrienda

O se cede en arrendamiento una finca de unas diez cuarteradas en el término municipal de Palma. Para informes: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

15 pesetas diarias

Incorporándose en cinesmatografía —Escribir: Anisle, calle Grases, 6, Barcelona. (Incluir sello).

Se arrienda

O se cede en arrendamiento una finca de unas diez cuarteradas en el término municipal de Palma. Para informes Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

LA FILADORA

Casa de confianza

Inauguración del nuevo local

63 SAN MIGUEL 65

Pañería Sastriería Sastriería militar Sastre modisto Gabanes confeccionados

Sedería Lencería Lencería Mantonería Tapicería

Especialidad en artículos para lutos

Precio fijo-Ventas al contado

Continúa la Gran Baratura

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona el día 15 de Octubre el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Cia. Vda. en este

Salvador Mariot e Hijos, Marina, 62, Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrece a esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vic y Catalán llevan tapones, etiquetas, precio los y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VIC HY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichas manantiales lo que no es

Por muy pocos días una verdadera rebaja de precios en la casa

ALBERTO ENDOLZ

Paseo del Borne 80

Pañuelos a 0'10 uno

Camisas para Señora a 2'50

Id. Id. niña a 1'25

Medias de sedalina a 0'95 el par

Id. Id. seda con tara 1 pta.

Id. Id. sin ninguna tara 1'65

Calcetines de seda a 1'65 par

Bordados a 5 cts. el palmo

Guantes para Señora 0'90 par

Calcetines blancos para niño 0'30

Gran Baratura por muy pocos días

En la casa ALBERTO ENDOLZ

En esquelas mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma